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FICHE TECHNIQUE 
 
 

 
 
SONDAGE EFFECTUÉ POUR : La Gazette des Communes et la Mutuelle 

 Nationale Territoriale 

 

 
 
DATES DU TERRAIN : Les 27 et 28 mai 2011.   

 
 

 
ÉCHANTILLON : 975 personnes, constituant un échantillon national  

 représentatif de la population française âgée de 18 ans  

 et plus. 

 
 

 
MÉTHODE : Échantillon interrogé par téléphone. 

 Méthode des quotas : sexe, âge, profession du chef de  

 famille, catégorie d’agglomération et région. 

 
 

 
Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 

« Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 
 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis  
aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. 
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L’attractivité de la fonction publique 
 
Question : Imaginez que votre enfant souhaite devenir fonctionnaire, l’encourageriez-vous ?  

Base : A tous 

Salariés…  Ensemble 
 
 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Oui, tout à fait 31 24 23 34 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 30 31 28 28 

Rappel Ipsos-Mars 2007 32 36 34 31 

Rappel Ipsos – Février 2006 43 50 51 41 

Rappel Ipsos – Mars 1998 35 - - - 

• Oui, plutôt 35 43 44 37 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 38 37 39 38 

Rappel Ipsos-Mars 2007 45 46 47 45 

Rappel Ipsos – Février 2006 39 38 40 38 

Rappel Ipsos – Mars 1998 42 - - - 

S/T Oui 66 67 67 71 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 68 68 67 66 

Rappel Ipsos-Mars 2007 77 82 81 76 

Rappel Ipsos – Février 2006 82 88 91 79 

Rappel Ipsos – Mars 1998 77 - - - 

• Non, plutôt pas 14 13 14 11 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 17 21 22 20 

Rappel Ipsos-Mars 2007 12 11 12 9 

Rappel Ipsos – Février 2006 9 8 7 12 

Rappel Ipsos – Mars 1998 10 - - - 

• Non, pas du tout 17 17 17 16 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 12 9 9 11 

Rappel Ipsos-Mars 2007 7 5 4 9 

Rappel Ipsos – Février 2006 6 3 2 5 

Rappel Ipsos – Mars 1998 7 - - - 

S/T Non 31 30 31 27 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 29 30 31 31 

Rappel Ipsos-Mars 2007 19 16 16 18 

Rappel Ipsos – Février 2006 15 11 9 17 

Rappel Ipsos – Mars 1998 17 - - - 

• Ne se prononce pas 3 3 2 2 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 3 2 2 3 

Rappel Ipsos-Mars 2007 4 2 3 6 

Rappel Ipsos – Février 2006 3 1 - 4 

Rappel Ipsos – Mars 1998 6 - - - 

 100 100 100 100 
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L’opinion sur les agents de fonction publique 
 
 
Question : Diriez-vous que vous avez une très bonne, une assez bonne, une assez mauvaise ou une très 

mauvaise opinion… 
 
 
 

Base : A tous 

 
 
 

Salariés… 

Des agents de la fonction publique d’État 
 

Ensemble 
 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

Dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Une très bonne opinion 12 24 27 9 

• Une assez bonne opinion 59 57 58 55 

S/T Bonne opinion 71 81 85 64 

• Une assez mauvaise opinion 20 15 12 27 

• Une très mauvaise opinion 6 3 2 6 

S/T Mauvaise opinion 26 18 14 33 

• Ne se prononce pas 3 1 1 3 

 100 100 100 100 
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L’opinion sur les agents de fonction publique (suite) 
 

Salariés… 
Des agents de la fonction publique 

territoriale 
 

Ensemble 
 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

Dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Une très bonne opinion 13 20 24 11 

• Une assez bonne opinion 61 63 64 57 

S/T Bonne opinion 74 83 88 68 

• Une assez mauvaise opinion 17 11 7 19 

• Une très mauvaise opinion 4 3 3 8 

S/T Mauvaise opinion 21 14 10 27 

• Ne se prononce pas 5 3 2 5 

 100 100 100 100 

 
Salariés… 

Des agents de la fonction publique 
hospitalière 

 

Ensemble 
 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

Dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Une très bonne opinion 40 38 41 39 

• Une assez bonne opinion 51 55 51 51 

S/T Bonne opinion 91 93 92 90 

• Une assez mauvaise opinion 6 5 6 6 

• Une très mauvaise opinion 2 2 2 3 

S/T Mauvaise opinion 8 7 8 9 

• Ne se prononce pas 1 - - 1 

 100 100 100 100 
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L’opinion à l’égard du niveau de rémunération actuel des 
fonctionnaires 
 
 
Question : Personnellement, avez-vous le sentiment que, de manière générale, la rémunération actuelle des 
  fonctionnaires est beaucoup trop forte, un peu trop forte, un peu trop faible, beaucoup trop  
  faible ou ni trop forte, ni trop faible ? 
 
 

 
Base : A tous 

 
 
 

Salariés…  
Ensemble 

 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

Dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Beaucoup trop forte 5 1 - 6 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 4 1 - 4 

• Un peu trop forte 12 4 2 17 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 14 7 5 17 

S/T Trop forte 17 5 2 23 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 18 8 5 21 

• Un peu trop faible  27 36 41 22 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 26 39 40 24 

• Beaucoup trop faible  11 26 31 6 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 7 20 24 4 

S/T Trop faible  38 62 72 28 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 33 59 64 28 

• Ni trop forte, ni trop faible  40 29 24 43 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 41 27 25 44 

• Ne se prononce pas 5 4 2 6 

Rappel Ipsos-Janvier 2008 8 6 6 7 

 100 100 100 100 
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Les souhaits à propos de la gestion des départs à la retraite au sein de 
la fonction publique 
 
 
 
Question : Dans les prochaines années, de très nombreux fonctionnaires vont atteindre l’âge de la retraite.  
  Personnellement, vous souhaitez… ? 
 

 
Base : A tous 

 
 
 
 
 

Salariés…  Ensemble 
 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

Dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Que l’on remplace tous ou presque tous les 

fonctionnaires qui partiront à la retraite 
58 74 76 56 

Rappel Ipsos – Mars 2007 52 69 74 50 

Rappel Ipsos – Février 2006 51 67 72 44 

• Que l’on ne remplace qu’une partie seulement 

des fonctionnaires qui partiront à la retraite 
40 23 21 41 

Rappel Ipsos – Mars 2007 46 30 25 49 

Rappel Ipsos – Février 2006 45 32 28 52 

• Ne se prononce pas 2 3 3 3 

Rappel Ipsos – Mars 2007 2 1 1 1 

Rappel Ipsos – Février 2006 4 1 - 4 

 100 100 100 100 
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L’importance des propositions des candidats à l’élection présidentielle 
sur la fonction publique dans le choix de vote  
 
 
 
Question : Les propositions des candidats à l’élection présidentielle sur l’avenir de la fonction publique en  
  France (qualité des services publics, nombre de fonctionnaires, rémunération, etc.) joueront- 
  elles un rôle déterminant, important, secondaire ou aucun rôle dans votre choix de vote l’année  
  prochaine ? 
 
 

  Base : A tous 
 
 
 
 
 

Salariés…  Ensemble 
 
 
 
% 

Du secteur 
public 
 
 
% 

Dont de la 
fonction 
publique 

 
% 

Du secteur 
privé 
 
 
% 

• Déterminant 10 16 15 11 

• Important 33 35 39 26 

• Secondaire   24 20 22 26 

S/T Jouera un rôle 67 71 76 63 

• Aucun rôle  30 27 22 34 

• Ne se prononce pas 3 2 2 3 

 100 100 100 100 
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« RÉSULTATS VENTILÉS » 


